

虚假投资理财类诈骗： 莫让高额回报忽悠致一夜暴“负”

近年来，随着金融市场的不断变化，虚假投资理财类电信诈骗案件频发，且涉案金额普遍较大，此类诈骗紧盯40岁以上拥有闲置资金的人群，以“可观盈利”为诱饵实施诈骗。

案例一：股票群诱导，陷入虚假平台

今年2月，小勇（化名）在快手平台关注了一位分析股票的博主，并应对方邀请加入QQ群。人群后，群主推送了炒股老师罗某的直播课程。起初，罗某推荐的股票让小勇在正规平台实现盈利，成功获取其信任。随后，罗某以“邀约收购”为由，引导小勇通过链接下载了虚假的“光大证券”App。在该平台交易初期，小勇按照指令买卖股票，并顺利完成提现，这使其对平台更

加深信疑。之后，小勇为申购新股，通过平台提供的线下对接人张三（化名），以现金方式分3次向平台转入80万元。然而，当小勇想将平台盈利提现时，却发现无法操作，且平台迅速失联，至此他才意识到自己被骗。报警后，小勇发现由于前期提现的盈利涉及其他省市受害人的被骗资金，其银行卡也因此被冻结。

案例二：“网恋”牵线，掉入投资骗局

今年5月，小叶（化名）在抖音平台结识一名陌生网友小森（化名），二人相谈甚好，很快发展为恋人关系。小森自称在部队服役，目前单身，有一个女儿。6月初，小森透露自己的表哥在香港一家金融公司工作，称该公司运营的“WCG”炒股平台存在

漏洞，可借此实现短期盈利，又以部队保密规定为由，恳请小叶代其登录平台操作。起初，小叶按要求操作确实获得盈利，随后在小森怂恿下自己开户投资。首次投入4万元尝到甜头后，她不断追加资金，累计转账60多万元。当账户显示盈利突破150万元，小叶尝试提现时，客服却以“需缴纳境外税款”“利用平台漏洞盈利需缴纳罚款”等理由，要求她和小森补缴费用。直到6月中旬，小叶发现被小森拉黑，才发现自己落入诈骗陷阱。

平城警方提醒：投资理财务必保持清醒，切勿被“保本高息”“内幕消息”“稳赚不赔”等承诺迷惑，所有此类宣传均是诈骗陷阱。投资前，一定要通过金融监管部门官方渠道，仔细核实投资平台的合法资质，不盲

目加入陌生投资理财群，不轻信网络“股神”“投资导师”推荐。

涉及资金操作时，务必核实收款方信息，坚决不向陌生个人账户、可疑企业账户转账汇款；不随意点击来历不明的网页链接，不安装他人推荐的投资App，谨防虚假平台。当对方以“缴纳保证金”“补缴税款”“账户解冻”等理由要求多次转账时，立即停止操作，这极有可能是诈骗套路。如发现投资异常，务必保留聊天记录、交易流水、平台截图等证据，第一时间拨打110报警，避免遭受更大损失。

本报记者 双红

以案释诈

今年起新增两项重要检查

65岁及以上老人免费健康体检项目升级

本报讯（记者 高燕）为更好地防范老年慢病“潜伏危机”，今年起，我市65岁及以上老年人免费健康体检项目升级，增加胸部数字化X线摄影（DR）正位检查和糖化血红蛋白检测两项重要内容。这是记者日前从市卫健委获悉的。

国家基本公共卫生服务项目由国家免费向居民提供，包括城乡居民健康档案管理、健康教育、预防接种、0~6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理、老年人健康管理、慢性病患者健康管理、重性精神疾病患

者管理、结核病患者健康管理、传染病及突发公共卫生事件报告和处理服务、中医药健康管理、卫生计生监督协管服务、免费提供避孕药具、健康素养促进等内容。

市卫健委相关工作人员介绍，自2009年国家基本公共卫生服务项目启动以来，国家对居民健康的重视程度与日俱增，投入也在持续加大。2025年，我国基本公共卫生服务经费人均财政补助标准又增加5元，达到了99元。

此次65岁及以上老年人免费健康体

检项目新增的糖化血红蛋白检测能够反映过去2至3个月的平均血糖水平，通过检测这一指标，医生可以更精准地判断老年人的血糖控制情况，及时发现潜在的糖尿病风险；胸部数字化X线摄影正位检查主要用于观察胸廓、肺部、心脏等器官的形态和结构。老年人由于身体机能下降，呼吸系统疾病的发病率较高，该项检查能呈现肺部结构，可大大提升肺部疾病早期筛查的准确性，使肺部感染、肺炎、结节等病变得到更及时的发现和干预。



鸟友历时18天守护

“鸟界超模”在同喜添丁

本报讯（记者 张彩峰）日前，摄影爱好者用镜头成功捕捉到“鸟界超模”黑翅长脚鹬在广灵壶流河湿地繁殖的全过程，为我市研究国家“三有”保护动物黑翅长脚鹬的繁殖生态提供了重要依据。

6月10日，野生鸟类摄影爱好者全存发在广灵壶流河湿地拍摄时，惊喜地发现两只成年黑翅长脚鹬在湿地边缘的浅滩上搭建起浅碗状鸟巢，巢中有4枚鸟卵。孵化期间，雌雄黑翅长脚鹬轮流孵卵，努力经营着温馨的家。6月27日、28日，成年黑翅长脚鹬迎来3个新的家庭成员，坚持“守护”黑翅长脚鹬18天的全存发用相机捕捉到这一珍贵画面。他介绍，黑翅长脚鹬的雏鸟是早成雏，出壳后没多久就可以自己活动，3只雏

鸟在父母的带领下，迈着蹒跚的步伐开始觅食。雏鸟虽能独立行走，却常躲进父母的“超模牌羽绒服”下休息取暖。遗憾的是，有一枚鸟蛋迟迟没有破壳，孵化失败。

黑翅长脚鹬是国家“三有”保护动物，水生环境变化指示性物种，对生存环境要求严苛，有“鸟界超模”的美誉。其拥有细长的红色双腿，嘴细长呈黑色，常栖息在湖泊、沼泽等地，以无脊椎动物为食。

黑翅长脚鹬的建巢繁殖是湿地生态环境持续向好的有力见证。近年来，广灵壶流河湿地通过实施围堰蓄水、植被修复等一系列生态保护措施，成为黑翅长脚鹬及众多候鸟理想的繁殖栖息地。

保险让生活更美好

——“7·8全国保险公众宣传日”活动侧记

“保险不仅是一份合同，更是一份承诺，承载着全市保险企业对社会的爱与责任。未来，我们将继续不断提升服务，为大家提供更全面、更优质的风险保障服务，用实际行动践行‘保险让生活更美好’的使命。”8日，在“7·8全国保险公众宣传日”活动现场，大同市保险行业协会相关负责人说。

一年一度的“7·8全国保险公众宣传日”如约而至，由市政府办公室、国家金融监督管理总局大同监管分局、大同市保险行业协会组织，以“爱和责任，保险让生活

更美好”为主题的宣传活动在华严广场举行，全市45家保险会员公司参加活动。活动现场，各公司展位整齐排列，不断有市民咨询保险事宜，领取伴手礼，各公司工作人员向过往群众讲解保险知识，分享保险在风险保障、财富规划等方面的重要作用，并通过发放宣传手册、现场咨询等方式，向公众普及保险知识，并针对保险欺诈、销售误导等行业乱象进行风险提示，引导公众树立正确的保险消费观念。

此次活动不仅是一次保险知识的普及，更是一次爱和责任的传递。“7·8全国

保险公众宣传日”自2013年开始，已成功举办13届，引导社会公众提升认识和运用保险的能力，得到社会各界的广泛赞誉。全市保险企业将以此次活动为契机，紧扣大同金融监管分局、大同市保险行业协会的安排部署，扎实履行主体责任，聚焦活动主题多维度开展宣传，并与消费者权益保护宣传、防范非法金融活动宣传等工作深度融合，进一步增强消费者金融素养，提高保险为民服务质量，守护人民美好生活。

本报记者 吴华 通讯员 张颖



连日来，我市降雨频繁，为安全有效度过汛期，保障居民生命财产安全，平城区水泊寺街道永和社区联合辖区物业及时排查险情隐患，做好防汛工作，严防安全事故的发生。

图为工作人员在不常用的地库入口处安装挡水板，并堆放防汛沙袋。

本报记者 韩莹 摄